



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫРОС ИНТЕРЕС К СОБРАНИЯМ

Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. Многие в ее жизни — активность коммунистов, а отсюда — боеспособность ее рядов, ее влияние на состояние дел в коллективе — зависит от того, на каком уровне проводится партийные собрания, вооружают ли они коммунистов конкретной программой действий.

В постановлении ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», опубликованном в «Правде» 12 ноября, говорится:

«Следует постоянно иметь в виду, что всемерное улучшение практики проведения партийных собраний имеет большое принципиальное значение для дальнейшего повышения уровня всей партийной работы, упрочения ленинских норм партийной жизни. В этом одно из важнейших условий успешного выполнения указаний XXIII съезда КПСС о повышении боеспособности первичных партийных организаций».

В публикуемой корреспонденции автор рассматривает один из примеров того, как первичная партийная организация улучшает подготовку собраний.

Еще несколько лет назад партийные собрания в колхозе имени Калинина проходили неорганизованно, начинались, как правило, на час-полтора позднее назначенного времени; нередко переносились на другие дни, многие коммунисты без уважительных причин не приходили на них.

Почему же так низок был интерес коммунистов к собраниям? Их по существу не готовили. Повестка дня была однообразной, малоинтересной. «Штатными» выступавшими являлись председатель правления, бригадир, секретарь партбюро. Рядовые коммунисты отлучались годами. Решения принимались общие, зачастую низко конкретны ни к чему не обязывали.

Партийная организация не получала боевой программы действий, боеспособность ее была трюнкена. Районный комитет партии рекомендовал секретарем партбюро Ивана Ивановича Дуку, имевшего опыт организаторской работы. Но главная помощь состояла не в том, разумеется, чтобы одного секретаря освободить, а другое на его место рекомендовать. В райкоме понимали: надо помочь на первых порах новому секретарю уяснить, откуда идут недостатки.

С чего начали? Первое же партийное собрание стали готовить заранее, с привлечением широкого круга коммунистов. Многие недостатки были исправлены еще до обсуждения вопроса на собрании, в ходе подготовки к нему.

не выполнен, тут же поднимают с места ответственного за его выполнение. Времени на это не жалко, оно окупается тем, что дисциплинирует людей, и не только тех, кто дает объяснение сегодня. Намечаются дополнительные меры для окончательного выполнения намеченного решения. Все это отражается в протоколе.

Например, на одном из партийных собраний было записано: «Партийное собрание обязывает правление колхоза создать трехмесячный запас кормов на ферме». Были указаны конкретные исполнители. Правление колхоза решило провести месячник по перевозке кормов.

Закончился месяц. Стали проверять. Оказалось, что запас кормов лишь двухмесячный. Разобраться, установили причины невыполнения решения.

Учитывая, что стояли сильные холода и технику трудно было использовать более производительной, на подвозку кормов направили коммунистов, комсомольцев. Необходимый запас кормов был создан за короткий срок.

Нынешняя зимовка обещает быть трудной. Грубых кормов мало. Концентратов тоже. Это хорошо понимают коммунисты. Накануне постановки скота на стойловое содержание вопрос об организованном проведении зимовки обсудили на собрании. Партийное бюро, возглавляемое теперь бывшим работником районного комитета КПСС В. И. Соломиним (И. И. Дука избран председателем колхоза), разработало мероприятия организационно-партийной работы среди животноводов на зимний период. Четко составлен расписание дня, рацион. Все корма взяты на строгий учет, вывозятся до большого снега с полей и лугов на фермы. «Ни клочка корма — мимо кормушки» — вот девиз бережливости.

Положительная практика подготовки проведения собраний, четкий налаженный контроль за выполнением решений в конечном итоге повысили партийную и трудовую дисциплину коммунистов, их влияние на уровень организации производства, подняли авторитет партийной организации среди колхозников. Колхоз имени Калинина, ранее отставшее хозяйство, теперь уверенно идет вперед.

И. ЧЕРВОВ. Тажикский район.

ШАТКАЯ СЕРЕДИНА

Бытовые запросы человека — штука капризная. Многие делают, чтобы удовлетворить их позднее, из года в год наблюдаясь рост услуг на душу населения, и все-таки пробелов в сфере обслуживания не счесть. То, что устраивало людей вчера, сегодня кажется им недостаточным. Это и приятно, и огорчительно. Приятно потому, что более требовательные запросы говорят о возросшем материальном и культурном уровне населения. И огорчительно потому, что предприятия службы быта не всегда могут по самым разным причинам действовать в полную силу.

Как обстоит с этим в Прокопьевске? — поинтересовались мы в областном управлении бытового обслуживания населения, — Там — средний уровень, — ответил нам начальник управления А. И. Березин. — В иных городах бывает и хуже.

Здесь действительно кое-что достигнуто. Жителям города оказывается сто двадцать видов бытовых услуг. В расчете на каждого жителя в этом году объем услуг в денежном выражении по сравнению с прошлым годом вырос на 1 руб. 47 коп.

Вроде бы есть основание быть довольными, если не считать, что каждый успех относительный. Но более пристальное знакомство с положением дел в сфере бытового обслуживания говорит о том, что «середина» тут довольно шаткая.

Из восьми предприятий города с планом справляется только фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды. Не выполнят задание по объему оказываемых услуг комбинат бытового обслуживания (долг за десять месяцев — 155 тысяч рублей), ниже своих возможностей работают фабрика ремонта обуви, телевизионное ателье. По основным видам услуг государству недодаются десятки тысяч рублей.

Сеть предприятий растет медленно, отстает от запросов дня. Мало еще в городе различных приемных пунктов. На фабрике ремонта обуви нерационально используются производственные площади, она работает в одну смену, плана не выполняет.

Хромет в ряде случаев культура обслуживания населения: качество изготовления и ремонта одежды и обуви низкое, сроки исполнения заказов, как правило, срываются, в просьбах о помощи зачастую отказывают, замечания и предложения не прислушиваются.

Так, в третьем цехе комбината за последнее время зареги-стрировано пятнадцать жалоб на неудовлетворительный ремонт обуви, отдельные срочные заказы здесь не исполняются даже по двадцати. Не так-то просто в городе отремонтировать холодильник, стиральную машину, пылесос. На комбинате слабо организовано социалистическое соревнование между отдельными производственными, медленно осваиваются новые виды услуг.

Дни и недели быта, конференции, выставки образцов изделий, встречи с заказчиками, конкурсы на лучшее выполнение бытовых услуг — все это не стало системой, практикуется от случая к случаю.

Беседуем со старшей работницей местной службы быта Ю. М. Вакановой. Она объясняет, главным образом, тем, что трудно с запчастями и материалами, в цехах мало настоящих специалистов, да и нет заботы о том, чтобы подготовить достойную смену. Юлия Мефодьевна — председатель местного комитета комбината бытового обслуживания, ей хорошо известно положение и на своем предприятии, и в городе вообще.

Мы бываем не в состоянии сделать вовремя даже гарантийный ремонт, — говорит она. — Каждому третьему, нуждающемуся, скажем, в ремонте часов, приходится отказывать.

Нет гарантии, что и в очередное решение не переколют те же самые пункты, а это уже наводит на грустные размышления. Угнетает самое существенное — контроль, обеспечивается слово, действительность важных решений (а вместе с этим и авторитет тех, кто их принимал) принижена. Властные «обязать», «потребовать», «обеспечить», «повысить» превращаются нередко в пустой звук, мало кого волнует.

Отдачу от таких решений, как говорится, оставляет желать лучшего.

В. ЛЕЩИХИН. г. Прокопьевск.

ЧЕРЕЗ ТРИ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

В августе нынешнего года горняки прокопьевской шахты «Юксовая-1» получили письмо от своих товарищей по классу — шахтеров Остравского бассейна Чехословакии, которые в годы первых пятилеток по зову сердца прибыли в Прокопьевск, Анжеро-Судженск и другие города Кузнецкого бассейна, чтобы принять участие в строительстве социализма в первом в мире рабоче-крестьянском государстве.

С того времени, как они вернулись в свою страну, прошло более тридцати лет. Но дни не всегда сохраняли память о Кузбассе и Прокопьевске. В своем письме «прокопьевские чехи», как они сами называют себя, сообщили, что по-прежнему твердо стоят на позициях пролетарского интернационализма, верны своей дружбе советского и чехословацкого народов.

В ответном письме горняки прокопьевской шахты «Юксовая-1» от всего сердца поблагодарили чехословацких друзей за тепло, преданное братских чувств письмо. Вот несколько строк из того письма:

«Это наш Прокопьевск дал старт в звездан своему сыну и воспитателю Борису Болычову. Это он воспитал 12 Героев Социалистического Труда и более 450 награжденных орденами и медалями в строительстве которой вы принимали участие, — первое в городе предприятие, чья златая улитка высшая правительственная награда — орден Ленина. За 34 года колхоза шахты выдала на-гора более 60 миллионов тонн конусующегося угля. Здесь воспитана замечательная гуслада горняков: более 300 почетных шахтеров, 2.330 горняков награждены орденами и медалями, троем присвоено звание Героя Социалистического Труда».

«Мы приглашаем вас известить шахтерский Прокопьевск город вашей памяти. Нам очень хочется в составе вашей делегации увидеть Иозефа Иозефовича Голуба, сына одного из «прокопьевских чехов», сменившего в пещах Освенцима. И. И. Голуб — участник партизанского движения, коммунист, горняк. Ныне по состоянию здоровья он на пенсии, живет в г. Гавриково и поддерживает постоянную связь с нами через городскую газету. Мы ждем вас в гости, друзья!»

И вот на днях в Прокопьевск, по приглашению горняков шахты «Юксовая-1», прибыла делегация шахтеров — «прокопьевских чехов». В ее составе Иозеф Рыгула, Карел Ондракей, Ян Бухвальдек, Иозеф Чечива, Иозеф Голуб, заведующий отделом Остравского горкома КПЧ Ладислав Бружек.

Гостей тепло встретили руководители и горняки шахты «Юксовая-1». Сейчас они знакомятся с жизнью горняков и города.

В. ГАЛДАЕВ.

ПОДГОТОВКА И ПЕРЕГОВОРЫ НАСЕЛЕНИЯ

Документы предстоящей в январе 1970 года переписи населения напечатаны на русском языке и 21 языке народов СССР. Вся документация разослана на места.

Об этом было сообщено участникам открывшегося 8 декабря в ЦСУ СССР совещания руководителей работников органов государственной статистики, приглашенных из всех республик, краев и областей страны.

(ТАСС).



Успешно несет вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив Томь-Усинской ГРЭС. Особое внимание энергетика уделают экономическим проблемам производства. Так, по сравнению с прошлым годом удельный расход топлива на выработку одного киловатт-часа снижен на семь граммов. Кажется, снижение незначительное. Но только это позволило энергетикам сэкономить в этом году почти 4 тысячи тонн топлива.

НА СНИМКАХ, машинист блока № 6 Григорий Олейников и обходчик турбины Евгений Куряевцев считаются опытными специалистами. Каждый из них в совершенстве овладел своей специальностью.

Пулыт управления блоком № 1.

Фото М. Викторова.



Вот на днях в Прокопьевск, по приглашению горняков шахты «Юксовая-1», прибыла делегация шахтеров — «прокопьевских чехов». В ее составе Иозеф Рыгула, Карел Ондракей, Ян Бухвальдек, Иозеф Чечива, Иозеф Голуб, заведующий отделом Остравского горкома КПЧ Ладислав Бружек. Гости тепло встретили руководители и горняки шахты «Юксовая-1». Сейчас они знакомятся с жизнью горняков и города. В. ГАЛДАЕВ.



ПОЛК ПРИШЕЛ В РЕВОЛЮЦИЮ

Театральную декаду самодельного искусства профсоюз Кузбасса, которая проходит под девизом: «Дорогой Ленин!»...

свой части, знающей, за что она идет воевать. Удачны массовые сцены. Режиссер не побоялся вывести на сцену десятки людей и тем самым придать спектаклю масштабность, монументальность...

Вожак Г. Боровикова наделен могучей силой, зычным голосом, но артист обыгрывает не это. Он, по возможности, старается наиболее ярко показать, что же гнездится под маской «свободолюбия» в дури его героя...

«Оптимистическая трагедия» Всеволода Вишневского — это страстный и взволнованный рассказ современника и участника гражданской войны...

Женщина-комиссар В. Басалаева поначалу кажется инфантильной, лишеной волевых качеств, необходимых для партийного руководителя. Но вот одна сцена, другая, одно столкновение с Вожаким, другое... и открываешь для себя, что в этой женщине, такой беззащитной на вид...

В маленькой рецензии, которая пишется непосредственно по первым впечатлениям, не рассказано о всех действующих лицах, всех исполнителях этого чрезвычайно «населенного» спектакля.

Постановщик Г. Фокин и художник А. Осокин очень скупились в отборе изобразительных средств. Путь полка в прямом и переносном смысле в революцию передан лейтмотивом декорационно-пластического решения спектакля...

Сложная биография у Вожак. Он когда-то и в революции участвовал, и даже пострадал за это, но сейчас — это анархистская злобная сила.

В этой системе гарантируется неотложную помощь каждому больному, состояние которого требует применения электродов и электронных стимуляторов сердечной деятельности.



С ЭЛЕКТРОННЫМИ СТИМУЛЯТОРАМИ СЕРДЦА Четыре года назад, в 1965 году, первый раз пациентам Варшавской клиники...

уже около трехсот человек осталось в живых благодаря имплантации этих ценных аппаратов. Пионерскую роль в таком рода операциях сыграла IV терапевтическая клиника Варшавского университета.

спитута, где создан «банк» стимуляторов сердца. Каждая больница в стране может получить аппарат в кратчайший срок...

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Оптимистическая трагедия».

Фото Евг. Багаева.

Фото А. Кузирна.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

О ПРОБЛЕМАХ СПОРТИВНОГО СЕЗОНА В НОВОКУЗНЕЦКЕ

В середине ноября в Новокузнецке традиционные эстафеты лыжников начались зимний спортивный сезон. Эти соревнования открывают целую серию стартовых и лыжных коллективных физкультурных.

может тренироваться или совершать лыжные прогулки вечерами, после работы. Для этого необходимо освещение хорошо накатанных трасс. К сожалению, город пока имеет лишь 2 километра освещенной лыжни (близ Залсяба).

самых крупных лыжных баз при Кузнецком металлургическом комбинате до сих пор не подготовлено к зиме, хотя она нуждается в срочном ремонте. Старый стадион комбината требует реконструкции.

НУЖНЫ СПОРТИВНЫЕ БАЗЫ

Официально в городе значится 20 лыжных баз, три катка и около 140 хоккейных коробок, включая дворные. Для города с полумиллионным населением это, конечно, очень мало.

Обижены и конькобежцы. Катка, на которых есть беговые дорожки, не в состоянии вместить всех спортсменов. Поэтому тренировки ведутся урывками.

Вопрос не праздный. Обидно видеть, как юные хоккеисты кроют из старых ватников и дощечек свою амуницию, как взрослые и дети мучаются в поисках лыжных ботинок, клюшек, палки и т. д.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

Кемерово, ул. Трудовая 64: телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакций 6-69-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявления 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественного приемного 6-69-23.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Табинский самодельный скульптор, ученик десятого класса поселковой школы Валентин Антошкин часто советует со своим добрым критиком, пенсионером Василием Филипповичем Гасбовым Руками этого паренька искусно вылеплены скульптуры, искусство горельефов и барельефов, в альбоме сделаны десятки черновых набросков и эскизов.

В этой комнате Кемеровского горюдела мальчиши найдется центральный пункт связи. Каждый, кто набирает тревожные цифры 02, находит здесь помощь и поддержку.



НА СНИМКЕ: за пультом связи — оператор Светлана Земкина и помощник дежурного Иван Кобелев.

Фото Б. Гаева.

ХОККЕИСТЫ СССР — ПОБЕДИТЕЛИ МОСКОВСКОГО ТУРНИРА

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Сборная СССР заняла первое место в Московском международном хоккейном турнире на приз газеты «Известия». Она единственная не потеряла ни одного поражения и лишь однажды сыграла вничью с командой Канады.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 11-12 декабря в Кузбассе будет небольшая облачность с увеличением до значительной, без существенных осадков. Ветер переменный, слабый.

РАДИО

11 ДЕКАБРЯ По станции УНВ на волне 4,3 м и по радиосети области. 7.30 — «Кузбасс индустриальный». 30.35 — Из цикла «Люди земли Кузнецкой». 21.05 — Беседа «Дело всех и каждого». 21.15 — «Воспитатель». 21.45 — «Горький участник Всесоюзного смотра «Колхозники». 22.00 — «Приветная песня» (музыкальный рассказ о творчестве Г. Гальперина). 22.20 — С вистания художников Сибири.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА 29, 30, 31 декабря и 1 января НОВОГОДНИЙ КОНЦЕРТ В ОФЕ:

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Сегодня и завтра — спектакль «МЕТЕЛ» Начало в 19 час. 30 минут.

КОФЕ — ЧУДЕСНЫЙ ДЕСЕРТ И ОТЛИЧНЫЙ ТОНЗИРУЮЩИЙ НАПИТОК

КЕМЕРОВСКИЙ ОПЫТНЫЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД «ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ТОКАРЕЙ-УНИВЕРСАЛОВ»

БЮЛЛЕТЕНЬ № 149 о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Кемерове

КЕМЕРОВСКИЙ ОПЫТНЫЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И СЕЛ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ СРУБОВ ДИВАНОВ ИЗ ЛЕСА ХВОЙНЫХ ПОРОД, ДВЕРНЫХ ПОЛОТЕН, ДВЕРНЫХ И ОКОННЫХ КОСВОКОВ.

Коллектив Кемеровского университета с глубоким прискорбием сообщает о смерти старшего редактора магазина «КРАСАВИНА»

Администрация, партийная и профсоюзная организация строительного управления № 1 треста «Кемеровострой» с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине начальника ПТО

Вениамин Георгиевич и выражает искреннее соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив Кемеровского университета с глубоким прискорбием сообщает о смерти старшего редактора магазина «КРАСАВИНА»

Администрация, партийная и профсоюзная организация строительного управления № 1 треста «Кемеровострой» с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине начальника ПТО